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Notat: Måling om velfærd mv. 

Undersøgelsen er foretaget af Epinion i perioden den 14.-24. marts 2017 blandt et repræ-

sentativt udsnit af den danske befolkning i alderen 18 år og derover. 1.203 personer deltog 

i undersøgelsen.  

Besparelser på velfærd 

Danskerne er også blevet spurgt ind til, hvordan de forholder sig til nedskæringer i den 

borgernære service i kommunerne, jf. figur 1.  

Hele 8 ud af 10 danskere (81 pct.) er helt eller delvist enige i, at det er vigtigt, at der ikke 

kommer nedskæringer i den borgernære service. Data viser endvidere, at hele 61 pct. er 

helt enige i udsagnet.  

Figur 1: ”Det er vigtigt, at der ikke kommer nedskæringer i den borgernære service 

(skoler, daginstitutioner, ældrepleje) i kommunerne?” /Hele befolkningen 

 

Figur 2 viser, at mere end 6 ud af 10 af danskerne (64 pct.) stiller sig negative eller meget 

negative over for ”produktivitetskravet”, mens 11 pct. er positive eller meget positive over 

for kravet (om end blot 2 pct. er ”meget positive”).  
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Figur 2: I mere end 10 år har regionerne haft et såkaldt ”produktivitetskrav”, som 

har betydet, at regionerne har skulle spare 2 pct. årligt på f.eks. sygehuse ved at ef-

fektivisere. Hvor positiv eller negativ er du i forhold til produktivitetskravet? /Hele 

befolkningen 

 

Anerkendelse af den offentligt ansatte 

Undersøgelsen viser, at det er en relativ udbred holdning blandt danskerne, at de offentligt 

ansatte og det arbejde, som de leverer, ikke anerkendes tilstrækkeligt i den offentlige debat.  

6 ud af 10 danskere angiver således, at det arbejde de offentligt ansatte leverer – eller den 

offentlige ansatte som sådan – ikke anerkendes tilstrækkeligt i den offentligt debat, jf. hen-

holdsvis figur 3 og figur 4.  

Til begge spørgsmål er det omtrent hver tiende, som erklærer sig helt uenig eller delvist 

uenig i, at de offentligt ansatte og det arbejde, de leverer, ikke anerkendes tilstrækkeligt.  
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Figur 3: ”De offentligt ansatte leverer et stykke arbejde, som ikke anerkendes til-

strækkeligt i den offentlige debat” /Hele befolkningen 

 

Figur 4: ”De offentligt ansatte værdsættes ikke i tilstrækkelig grad i den offentlige de-

bat.” /Hele befolkningen 
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